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Введение


Начало нового столетия совпало в России с выстраиванием новой политической конфигурации. В условиях возрождения российской государственности с особой остротой встает вопрос об эффективной системе органов публичной власти. Проблема властной структуры в регионах, став центральной задачей политического реформирования России, требует комплексного решения. Особая роль в региональной политико-административной системе принадлежит такой форме публичной власти, как местное самоуправление.


Российский и зарубежный опыт убедительно показывают, что структура государственной власти может быть эффективной и устойчивой лишь тогда, когда ее подкрепляет жизнеспособная система местного самоуправления. Согласно ст.12 Конституции Российской Федерации местное самоуправление, выведенное за пределы органов государственной власти, по действующему российскому законодательству обеспечивается институтом муниципальной службы. Муниципальная служба имеет свои специфические задачи, связанные с обеспечением полномочий местного самоуправления.


Для эффективного местного самоуправления необходима,  прежде всего,  продуманная правовая основа, логически взаимосвязанная система законодательства. Местное самоуправление является одной из предусмотренных Конституцией Республики Башкортостан форм народовластия. Ведь почти все государственные решения, касающиеся интересов граждан, так или иначе, проходят через органы местного самоуправления (4, стр.56).


В Республике Башкортостан в порядке реализации требований Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» созданы все правовые предпосылки для эффективной работы органов местного самоуправления, сформирована соответствующая законодательная база.


В первую очередь в новой редакции принят базовый закон республиканского муниципального законодательства – Закон «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», который позволил внести соответствующие изменения в законы, составляющие весь блок регионального законодательства.


В курсовой работе отражены теоретические и методологические подходы по изучению нормативно-правовых основ функционирования муниципальной службы и  анализ ценного опыта законодательного регулирования организации муниципальной службы в одном из ведущих субъектов Российской Федерации – Республике Башкортостан.

ГЛАВА 1. РЕФОРМА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

1.1. Развитие  законодательства о муниципальной службе.


На протяжении многих десятилетий в СССР, РСФСР и в начале государственного строительства Российской Федерации 1991-1993 гг., т.е. 
до перехода к конституционному оформлению организации местной власти на началах самоуправления и становления местного самоуправления,  
в качестве  самостоятельной формы осуществления публичной власти, муниципальная служба как социальный институт не существовала и как правовое понятие в законодательстве не использовалось, ибо в этом не было необходимости, поскольку все служащие на местах являлись советскими (государственными), деятельность которых регулировалась нормами трудового законодательства. Неслучайно первые законы о местном самоуправлении – Закон СССР от 9 апреля 1990 года «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР» и Закон РСФСР от 6 июля 1991 года «О местном самоуправлении в РСФСР»-понятие «муниципальная служба» не использовали.


Другое понятие «аппарат исполкомов местных Советов» и заменившее его в последствии понятие «аппарат местных администраций» применялись для определения и классификации различных категорий служащих, которые были разделены на советских работников и хозяйственных руководителей.

К высшим категориям этих работников может быть также отнесено понятие советской эпохи – «номенклатура». Следует отметить, что статус работников этих аппаратов не может быть сопоставлен со статусом служащего современной государственной или муниципальной службы.


Поскольку отсутствовало законодательное оформление системы службы как социально-политического института, обладающего собственными параметрами, спецификой деятельности, особым правовым статусом, отсутствовало требование к профессионализму как основной характеристике служащего аппаратов органов местной власти, при этом происходила политизация всего процесса управления и, соответственно, деятельности работников аппаратов. К тому же для управленческого аппарата в условиях жесткого планового хозяйствования главным делом было в срок государственные планы (и чаще всего любой ценой). Содержание такой «суженной» функции управления определяло своеобразную иерархию качеств работников аппарата местных органов управления, корпоративную культуру советских служащих, подчиненных,  прежде всего идеологическим установкам, а не правовым нормам.


После введения в действие Конституции Российской Федерации, формирование местного самоуправления в 90-х годах прошлого века как самостоятельного уровня управления, имеющего статус негосударственной власти и организационно выведенного из системы органов государственной вертикали, поставило задачу создания собственного аппарата управления муниципальной власти. Логически возникал вопрос: следует ли организовывать дополнительный аппарат, отличный от уже существующего государственного аппарата? Окончательный ответ был определен Федеральным законом «Об основах государственной службы в Российской Федерации» от 31 июля 1995 года, который учредил государственную службу как профессиональную деятельность по обеспечению исполнения полномочий государственных органов. Таким образом, аппарат органов муниципальной власти уже по закону не мог входить в систему государственной службы. С другой стороны, противопоставление аппаратов муниципальной и государственной власти, с точки зрения конституционных установлений, по существу неуместно. Территория муниципального образования – это государственная территория, а местные жители – граждане государства. Сам статус местного самоуправления защищается органами государственной власти, к тому же местные вопросы решаются, хотя и самостоятельно, но в контексте единой государственной политики.


Правовая основа муниципальной службы была сформирована Федеральным законом «Об основах муниципальной службы в российской Федерации», вступившим в силу с 8 января 1998 года. Федеральный закон установил пределы правового регулирования положения муниципальных служащих, что стало важным юридическим средством обеспечения конституционных гарантий самостоятельности местного самоуправления в пределах полномочий установленных ст.ст. 132 и 133 Конституции Российской Федерации. Муниципальная служба в этом законе регламентировалось с учетом принципов организации государственной службы, а также основ правового положения государственных служащих, что призвано способствовать укреплению их единства в служении государству и обществу.


Важно подчеркнуть, что в регионах России, начиная с 1998 года, сформировалась значительная правовая база по вопросам о муниципальной службе, которая отражает особенности уставов и конституцией, исторические и местные характеристики субъектов Российской Федерации.

В Республике Башкортостан закон «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан» был принят 20 декабря 1994 года, т.е. раньше, чем Федеральный закон. В республиканском законе уже содержались нормы 
о равном доступе к муниципальной службе, а сама муниципальная служба определялась как «профессиональная деятельность на постоянной основе в органах местного самоуправления по исполнению их полномочий». Кроме того, все лица, осуществлявшие службу на должностях в органах местного самоуправления, определялись как муниципальные служащие.


В июне  2000 г. был принят Закон Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан». Этот закон подвергся пяти редакциям
. В целях реализации норм Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ  « О муниципальной службе  в Российской Федерации» Государственным Собранием- Курултаем Республики Башкортостан  
12 июля 2007 года был принят новый Закон Республики Башкортостан «О муниципальной службе  в Республике Башкортостан», который направлен на регулирование отношений в сфере муниципальной службы в пределах полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, установленных Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации». В данный закон не вошли нормы об ограничениях, запретах, связанных с муниципальной службой, а также о порядке поступления на муниципальную службу, ее прохождения и прекращения и другие вопросы, регулирование которых может осуществляться только федеральным законодательством.


Правовыми основами муниципальной службы в Российской Федерации являются:


Конституция Российской Федерации;


Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации;


другие федеральные законы;


иные нормативные правовые акты Российской Федерации;


конституции, уставы субъектов Российской Федерации;


законы и иные нормативные акты субъектов Российской Федерации;


уставы муниципальных образований;


решения, принятые на сходах граждан, и иные муниципальные правовые акты.


На муниципальных служащих распространяется действие трудового законодательства с особенностями, предусмотренными Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации».


1.2. Понятие и роль муниципальной службы в системе муниципального управления.

Статья 2 Федерального закона «О муниципальной службе» от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ определяет муниципальную службу как профессиональную деятельность, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путем заключения трудового договора (контракта).

Анализируя указанные положения, можно выделить следующие черты, присущие муниципальной службе:

· муниципальная служба – это профессиональная деятельность. 

Таким образом, профессиональная деятельность – это деятельность, право на которую у гражданина возникает в соответствии с квалификацией, указанной в документе о среднем или высшем профессиональном образовании. Рассматривая подробнее содержание данного признака, можно отметить, что профессионализмом тесно связаны такие понятия, как квалификация и специализация служащего. Отсюда вытекает обязательная процедура аттестации и сдачи квалификационных экзаменов служащими в процессе профессиональной деятельности по должности.


Гражданин, претендующий на должность муниципального служащего, должен иметь уровень профессионального образования, соответствующий квалификационным требованиям к определенной муниципальной должности. Для этого ему необходимо представить документы, подтверждающие его квалификацию. Это могут быть дипломы об образовании, дипломы о профессиональной переподготовке, удостоверения или свидетельства о повышении квалификации  или иные документы, выдаваемые образовательными учреждениями независимо от формы собственности;

· муниципальная служба – это деятельность на постоянной основе. 

Это означает, что отношения между органом местного самоуправления и муниципальным служащим складываются на основании трудового договора.


Вводя формулировку «постоянная основа», законодатели стремились подчеркнуть, что это не деятельность по выполнению какой-то обязанности, исполнение которой прекращает отношения между органом местного самоуправления и гражданином. Так, например, если отдел по торговле (иное подразделение органа местного  самоуправления) для проведения проверок торговых предприятий привлекает общественных ревизоров, то такие граждане, хотя и помогают реализации функций отдела по торговле, муниципальными служащими не являются. Постоянная основа, как правило, подразумевает штатную должность. Следовательно, выполнение муниципальным служащим своих обязанностей осуществляется по месту основной работы – в органе местного самоуправления;

· в основе взаимоотношений органы местного самоуправления и 

муниципального служащего лежит трудовой договор. Согласно трудовому законодательству трудовой договор может быть заключен:


- на неопределенный срок. В данном случае действительно предполагается работа бессрочно;


- на определенный срок (согласно ст.58 Трудового кодекса РФ – не более 5 лет).


В муниципальной службе относительно срока трудового договора (контракта) используются обе нормы ТК РФ. Но для муниципальных служащих на определенных должностях предусматривается заключение трудового договора на обеспечение полномочий назначенного (выбираемого) должностного лица, ограниченного сроком, на который избираются указанные лица.


Таким образом, характерными чертами должностей муниципальной службы являются:

1) постоянная (или установленная на определенный срок) основа этих должностей;

2) принцип замещения этих должностей – назначение;

3) характер полномочий по должности исключает техническое обеспечение деятельности органа местного самоуправления;

4) назначение на должность производится на основании заключения трудового договора.


Такой же подход был избран в законе Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан»
 , где указывается, что статус муниципальных служащих не распространяется на статус депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, членов избирательных комиссий муниципальных образований, действующих на постоянной основе и являющихся юридическими лицами, с правом решающего голоса, поскольку указанные лица не являются муниципальными служащими.


Муниципальная власть – это особая система публичных отношений, которая существует лишь в пределах муниципального образования и самостоятельно реализует, прежде всего, функции управления местным хозяйством. Как практика показывает, властные субъект-объектные взаимодействия на территории муниципального образования могут включать следующие функции: принятие решения, организация, регулирование, учет и обратная связь (контроль снизу). Все эти функции призваны обеспечить реализацию главного предназначения механизма местного самоуправления – сохранение и развитие всей самоуправляемой системы. И в этом случае муниципальное управление превращается в самоцель.


Вопрос о формировании службы в органах местного самоуправления решается в зависимости оттого, какое место центральное и региональные органы государственной власти отводят муниципальным органам в общей системе управления, какие задачи и функции признают за местным самоуправлением. Рассмотрим, какие отличительные черты и признаки, определенные конституционным статусом местного самоуправления, его ролью в системе управления, присущи муниципальной службе.


Напомним, что:


- муниципальная служба учреждается и функционирует в сфере публичной власти, источником которой выступает население, ибо муниципальная деятельность носит публично-властный характер;


- муниципальные служащие участвуют в осуществлении функций муниципальных органов в сфере власти и управления;


- для выполнения управленческих функций муниципальных органов в сфере власти и управления;


- для выполнения управленческих функций муниципальному служащему требуется соответствующая, заранее установленная квалификация;


- деятельность муниципальной службы осуществляется на постоянной основе, то есть предусматривается наличие долговременных устойчивых взаимоотношений муниципального служащего с органом местного самоуправления как с работодателем;


- муниципальная служба связана с обеспечением исполнения полномочий органов местного самоуправления, определенных уставом муниципального образования, а в его отсутствие – иным нормативным правовым актом, регулирующим данный вопрос.


При этом муниципальная служба, как особый вид службы в государстве, имеет свои специфические задачи. Во-первых, к ним относится обеспечение самостоятельного и под свою ответственность решения населением вопросов местного значения. Самостоятельность – ключевое понятие, характеризующее сущность местного самоуправления как формы организации и осуществления местной власти. Муниципальная служба играет важную роль в этой системе, выполняя функцию одной из гарантий самостоятельности местного самоуправления.


В таком контексте муниципальная служба может рассматриваться как определенная социальная технология, организуемая государством и субъектами муниципального управления средствами рациональной бюрократии и направленная на устойчивую, эффективную защиту и  реализацию интересов жителей муниципального образования в рамках государственной политики. Действительно, на муниципальном уровне решаются не просто «вопросы местного значения», а дела, относящиеся 
к категории публичных, а значит, выходящие за рамки просто местных вопросов.


Учитывая важную роль муниципальной службы в системе местного самоуправления, на первый план выдвигается ряд проблемных блоков в организации этого вида службы:

· создание системы федеральных и региональных законодательных и 

иных нормативных регуляторов функционирования муниципальной службы как целостного социально-правового института;

· определение параметров и состояния кадрового обеспечения аппаратов 

органов  местного самоуправления;

· создание региональных систем подготовки, переподготовки, 

повышения квалификации и развития карьеры всех категорий муниципальных служащих;

· создание в регионах структур и технологий управления муниципальной 

службой, обоснование и введение в практику критериев и процедур оценки социальной эффективности муниципальной службы и результативности работы муниципальных служащих.


Подчеркнем, что институализация местного самоуправления, как процесс перехода к состоянию рационально организованной формы публичной власти, прежде всего с организацией (налаживание) службы, т.е. с профессионализацией деятельности аппаратов органов муниципального управления. Органы местного самоуправления нередко не способны просто и доходчиво объяснить свои действия в силу отсутствия соответствующих профессионалов, технической, финансовой, информационной базы. Поэтому придание содержанию труда муниципальных служащих именно управленческого характера подразумевает:


- приобретение работниками аппаратов муниципальных органов профессиональных знаний, умений и навыков;


- повышение претензий работников на особый правовой и социальный статус;


- освобождение аппаратов от необоснованных персонифицированных претензий выборных должностных лиц на патронаж над должностями муниципальной службы (повышению уровня ее нейтральности и относительной самостоятельности;


- формирование новой профессиональной культуры и профессиональной этики.


Следует подчеркнуть существенное различие сути управленческой деятельности выборных должностных лиц местного самоуправления и муниципальных служащих. Прежде всего, смысл понятия «служба» предполагает, что служащий является лицом, действующим в интересах какого-либо отдельно взятого субъекта управления (коллективного или единоличного), деятельность которого он обязан обеспечивать. Наем по контракту муниципальных служащих с таким пониманием согласуется полностью – обслуживание субъектом управления в этом случае является соответствующий властный орган местного самоуправления.


Кроме того, в соответствии с федеральным законодательством на муниципальных служащих, в интересах их профессиональной управленческой деятельности, распространяется ряд ограничений. К числу таких ограничений, согласно Федеральному закону «Об основах муниципальной службы в Российской Федерации», относится недопустимость быть депутатом представительных органов местного самоуправления. Действительно, предположение об отнесении выборных лиц местного самоуправления к муниципальным служащим приводит к нелогичной ситуации – депутат представительного органа местного самоуправления не вправе быть муниципальным служащим. Что касается выборных лиц (депутатов, членов представительных органов, иных выборных лиц), то их статус носит двойственный характер. Обслуживаемым субъектом для выборных лиц являются жители, их избравшие.


1.3. Принципы муниципальной службы.


Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 № 25 – ФЗ является базовым законом, регулирующим отношения муниципальной службы. Его нормы являются исходными, основными для всех иных законов и других нормативных актов как федерального уровня, так и уровня субъектов Российской Федерации. Поэтому принципы, закрепленные в ст.4 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», не просто выражают его содержание, раскрывают его смысл, они образуют исходные начала организации муниципальной службы в Российской Федерации. Все органы местного самоуправления в Российской Федерации обязаны проводить 
в жизнь эти принципы, а муниципальные служащие обязаны руководствоваться ими в своей работе.


Таким образом, основными принципами муниципальной службы являются:

1) приоритет прав и свобод человека и гражданина;

2) равный доступ граждан, владеющих государственным языком Российской Федерации, к муниципальной службе и равные условия ее прохождения независимо от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также от других обстоятельств, не связанных с профессиональными и деловыми качествами муниципального служащего;

3) профессионализм и компетентность муниципальных служащих;

4) стабильность муниципальной службы;

5) доступность информации о деятельности муниципальных служащих;

6) взаимодействие с общественными объединениями и гражданами;

7) единство основных требований к муниципальной службе, а также учет исторических и иных местных традиций при прохождении муниципальной службы;

8) правовая и социальная защищенность муниципальных служащих;

9) ответственность муниципальных служащих за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей;

10)внепартийность муниципальной службы.

Из всего комплекса принципов, установленных Федеральным законом «О 

муниципальной службе в Российской Федерации», следует выделить те, которые относятся в основном к муниципальной службе в целом; затем те, которые адресуются муниципальным служащим; и, наконец, принципы, касающиеся граждан, когда они взаимодействуют с муниципальной службой. Следует учесть, что все принципы органически взаимосвязаны и отражают сущность, содержание и формы осуществления муниципальной службы


ГЛАВА 2. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 
В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН.


2.1. Правовое положение муниципального служащего в Республике Башкортостан.


В регионах России,  начиная с 1998 года,   сформировалась значительная правовая база по вопросам о муниципальной службе, которая отражает особенности уставов и конституций, исторические и местные характеристики субъектов Российской Федерации. Конституция Республики Башкортостан не устанавливает принципы организации и деятельности муниципальной службы, но определяет общий статус местного самоуправления в Республике Башкортостан. Для муниципальной службы 
в Республике Башкортостан важнейшими являются следующие положения Конституции  Республики Башкортостан
:

а) местное самоуправление осуществляется в городских, сельских поселениях и на других территориях с учетом исторических и иных местных традиций (ст.109);

б) местное самоуправление обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью (ст.110);

в) органы местного самоуправления самостоятельно управляют муниципальной собственностью, в пределах своей компетенции формируют,  утверждают и исполняют местный бюджет, устанавливают местные налоги и сборы, осуществляют охрану общественного порядка, а также решают иные вопросы местного значения (ст.112);

г) органы местного самоуправления с их согласия могут наделяться законом Республики Башкортостан отдельными полномочиями органов государственной власти Республики Башкортостан с передачей необходимых для их осуществления материальных  и финансовых средств. Реализация переданных полномочий подконтрольна органам государственной власти Республики Башкортостан (ст.114).


В 2003-2006 г.г. в связи с началом реализации на территории Республики Башкортостан норм Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от06.10.2003 № 131-ФЗ был принят ряд законов, связанных с вопросами организации муниципальной службы в Республики Башкортостан:

Закон РБ  от 23.12.2005 №  259-3 « О реестре муниципальных должностей муниципальной службы в Республике Башкортостан»;

Закон РБ от 16.07.2004 № 87-з «О перечне специализаций муниципальных должностей муниципальной службы в Республике  Башкортостан»;

Закон РБ от 04.02.2003 № 459-з «О порядке проведения аттестации, квалификационного экзамена и присвоения квалификационных разрядов муниципальным служащим в Республике Башкортостан»;

Закон РБ от 03.06.2004 № 82-з «О порядке исчисления стажа муниципальной службы в Республике Башкортостан»;

Закон РБ от 23.12.2005 № 257-з «О предельных нормативах размера оплаты труда работников органов местного самоуправления в Республике Башкортостан»;

Закон РБ «О порядке назначения и выплаты пенсии на муниципальной службе в Республике Башкортостан».


Государственным собранием – Курултаем Республики Башкортостан 12 июля 2007 г. был принят новый Закон Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан», который направлен на регулирование отношений в сфере муниципальной службы в пределах полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, установленных Федеральным законом. В данный закон не вошли нормы об ограничениях, запретах, связанных с муниципальной службой. 
А также о порядке поступления на муниципальную службу,  ее прохождения и прекращения и другие вопросы, регулирование которых может осуществляться только федеральным законодательством.


2.2. Поступление на муниципальную службу.


Поступление на муниципальную службу – это назначение гражданина на должность муниципальной службы. Оно осуществляется в соответствии 
с законодательством Российской Федерации о труде, при этом нормы Трудового кодекса Российской Федерации применяются к отношениям муниципальной службы в полном объеме, за исключением особенностей, предусмотренных Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации»
.


Федеральное законодательство закрепляет принцип равного доступа граждан к муниципальной службе и равные условия ее прохождения в любом муниципальном образовании. Развивая эту норму, законодатель устанавливает, что не допускается ограничения в зависимости  от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, принадлежности к общественным объединениям, а также от других обстоятельств, не связанных с профессиональными и деловыми качествами.


Федеральное законодательство устанавливает, что на муниципальную службу в Российской Федерации вправе поступать граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям, установленным в соответствии с Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации» для замещения должностей муниципальной службы.


При поступлении на муниципальную службу гражданин представляет:

1) заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации;

3) паспорт;

4) трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

5) документ об образовании;

6) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

7) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

8) документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

9) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;

10) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

11) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.


Сведения, представленные гражданином в соответствии 
с Федеральным законом при поступлении на муниципальную службу могут подвергаться проверке в установленном федеральными законами в порядке. 
В случае установления в процессе проверки обстоятельств, препятствующих поступлению гражданина на муниципальную службу, гражданин информируется в письменной форме о причинах отказа в принятии его на муниципальную службу.


Поступление гражданина на муниципальную службу осуществляется 
в результате назначения на должность муниципальной службы, на условиях трудового договора в соответствии с трудовым законодательством с учетом особенностей, предусмотренных Федеральным законом.


Поступление гражданина на муниципальную службу оформляется актом представителя нанимателя (работодателя) о назначении на должность муниципальной службы. Сторонами трудового договора при поступлении на муниципальную службу являются представитель нанимателя (работодатель) и муниципальный служащий.


Гражданин, поступающий на должность главы местной администрации, по результатам конкурса на замещение должности главы местной администрации заключает контракт. Порядок замещения должности главы местной администрации по контракту и порядок заключения и расторжения контракта с лицом, назначаемым на должность главы местной администрации по контракту, определяется Федеральным законом от 
6 октября 2003 года №131_ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Типовая форма контракта с лицом, назначаемым на должность главы местной администрации по контракту, утверждается законом субъекта Российской Федерации. 
В Республике Башкортостан типовая форма контракта введена Законом РБ 
от 07.05.2009 № 121-з.


Испытание при приеме на муниципальную службу устанавливается 
с целью проверки соответствия назначенного лица занимаемой должности. Установление испытательного срока не зависит ни от квалификации служащего, ни от его профессионального опыта. Вопросы, связанные 
с испытательным сроком на муниципальной службе, регулируются Трудовым кодексом Российской Федерации
. Порядок установления испытания, предельная его продолжительность, а также категории лиц, для которых не может быть установлено испытание, закреплены в ст. 70 Трудового кодекса Российской Федерации. Испытательный срок засчитывается в стаж муниципальной службы.


2.3. Квалификационные чины муниципальных служащих


Большое значение  для прохождения муниципальной службы имеет квалификационное категорирование муниципальных служащих, как важный стимул их профессионального роста. В Республике Башкортостан нормы, связанные с квалификационными разрядами муниципальных служащих регулировались Законом Республики Башкортостан от 04.02.2003 №459-з 
«О порядке проведения аттестации, квалификационного экзамена и присвоения квалификационных разрядов муниципальным служащим в Республике Башкортостан. В связи с внесением изменений в Закон Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан» ( в редакции Закона РБ от 07.05.2009 № 120-з) в Республике Башкортостан муниципальным служащим присваиваются следующие квалификационные чины
:

 муниципальным служащим высших должностей муниципальной службы – действительный муниципальный советник 1, 2, 3 класса;

муниципальным служащим главных должностей муниципальной службы – главный муниципальный советник 1, 2, 3 класса;

муниципальным служащим ведущих должностей муниципальной службы – муниципальный советник 1, 2, 3 класса;

муниципальным служащим старших должностей муниципальной службы – советник муниципальной службы 1, 2, 3 класса;

муниципальным служащим младших должностей муниципальной службы – референт муниципальной службы 1, 2, 3 класса.

Квалификационный чин может быть первым или очередным. Первый квалификационный чин присваивается муниципальному служащему, не имеющему квалификационного чина. После успешного завершения испытания, в соответствии с заключенным трудовым договором, муниципальному служащему присваивается первый квалификационный чин, а если испытание не устанавливалось, то не ранее чем через три месяца после назначения муниципального служащего на муниципальную должность муниципальной службы.

Очередной квалификационный чин присваивается муниципальному служащему по истечении срока, установленного для прохождения муниципальной службы в предыдущем квалификационном чине.

Для рассмотрения вопроса о присвоении квалификационного чина муниципальный служащий подает руководителю органа местного самоуправления заявление о допуске его к сдаче квалификационного экзамена. Основными задачами квалификационных экзаменов являются: 
а) определение соответствия объема и качества знаний, практических умений и навыков; б) выявление перспективы использования потенциальных способностей муниципального служащего. Проведение квалификационного экзамена необходимо: 1) для решения вопроса о присвоении муниципальному служащему, не имеющему квалификационного чина, первого муниципального чина по замещаемой им муниципальной должности муниципальной службы; 2) решения вопроса о присвоении муниципальному служащему очередного квалификационного разряда; 3) решения вопроса о присвоении муниципальному служащему квалификационного чина после назначения его на более высокую муниципальную должность муниципальной должности, если для этой должности предусмотрен более высокий квалификационный чин, чем тот, который имеет муниципальный служащий.

Периодичность проведения квалификационного экзамена не имеет жесткого закрепления – он может проводиться по мере необходимости, но не чаще одного раза в год и не реже одного раза в три года. Муниципальный служащий, имеющий дисциплинарное взыскание, к сдаче квалификационного экзамена до истечения срока действия дисциплинарного взыскания не допускается. 

Квалификационный экзамен проводится аттестационной комиссий, которая может использовать различные, но не противоречащие законам, иным нормативным актам методы оценки профессиональных, деловых и личностных качеств экзаменуемого. При проведении квалификационного экзамена оцениваются уровень знаний муниципального служащего, его профессиональная подготовка, соответствие квалификационным требованиям.

Решение о предстоящей сдаче квалификационного экзамена доводится до сведения муниципального служащего не позднее, чем за месяц до его проведения. Отзыв о муниципальном служащем непосредственный руководитель направляет в аттестационную комиссию не позднее, чем за месяц до проведения квалификационного экзамена, с которым муниципальный служащий должен быть ознакомлен за две недели до проведения квалификационного экзамена.

При проведении квалификационного экзамена могут использоваться методы оценки профессиональных,  деловых и личностных качеств экзаменуемого, включая:

- индивидуальное собеседование,

- тестирование,

- анкетирование,

- подготовку рефератов,

- проведение дискуссий,

- другие.


Аттестационная комиссия заслушивает муниципального служащего, его непосредственного руководителя о служебной деятельности муниципального служащего. Решение аттестационной комиссии принимается в отсутствие экзаменуемого и его непосредственного руководителя открытым или тайным голосованием простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов аттестационной комиссии. По результатам квалификационного экзамена в отношении муниципального служащего выносится одно из следующих решений:

1) признать, что муниципальный служащий сдал квалификационный экзамен, и рекомендовать его для присвоения квалификационного чина;

2) признать, что муниципальный служащий не сдал квалификационный экзамен.


При переводе и поступлении муниципальных служащих на иные должности либо должности государственной гражданской службы Республики Башкортостан классные чины сохраняются.


2.4. Аттестация муниципальных служащих


Аттестация муниципального служащего проводится в целях определения соответствия муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы. Положение о проведении аттестации муниципальных служащих утверждается муниципальным правовым актом в соответствии с типовым положением о проведении аттестации муниципальных служащих, утвержденным законом еспублики Башкортостан
. 


Аттестация муниципального служащего проводится один раз в три года. Аттестации не подлежат следующие муниципальные служащие:

замещающие муниципальную должность муниципальной службы менее года;

достигшие возраста 60 лет;

беременные женщины;

находящиеся в отпуске по беременности и родам или в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; их аттестация возможна не ранее чем через один год после выхода из отпуска;

замещающие должности муниципальной службы на основании срочного трудового договора (контракта).

По результатам аттестации муниципального служащего аттестационная комиссия выносит решение о том, соответствует муниципальный служащий замещаемой должности муниципальной службы или не соответствует
. Аттестационная комиссия может давать рекомендации о поощрении отдельных муниципальных служащих за достигнутые ими в успехи в работе, в том числе о повышении их в должности, а в случае необходимости рекомендации об улучшении деятельности аттестуемых муниципальных служащих. Результаты аттестации сообщаются аттестованным муниципальным служащим непосредственно после подведения итогов голосования. Материалы аттестации передаются представителю нанимателя (работодателю).

По результатам аттестации представитель нанимателя (работодатель) принимает решение:

- о поощрении отдельных муниципальных служащих за достигнутые ими успехи в работе;

- о понижении муниципального служащего в должности с его согласия, в срок не более одного месяца со дня аттестации. В случае несогласия муниципального служащего с понижением должности или невозможности перевода с его согласия на другую должность муниципальной службы представитель нанимателя (работодатель) может в срок не более одного месяца со дня аттестации уволить его с муниципальной службы в связи с несоответствием замещаемой должности вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации.

Аттестационная комиссия по результатам аттестации может давать рекомендации о направлении отдельных муниципальных служащих на повышение квалификации.

2.5. Прекращение муниципальной службы.

Понятие «прекращение муниципальной службы» означает прекращение трудового договора, заключенного представителем нанимателя (работодателем) и муниципальным служащим, и увольнение муниципального служащего с замещаемой им должности муниципальной службы. Согласно Федеральному закону «О муниципальной службе в Российской Федерации» на муниципальных служащих распространяется действие законодательства Российской Федерации о труде с особенностями, предусмотренными федеральным законодательством. Основания увольнения работника устанавливаются в гл. 13  «Прекращение трудового договора» Трудового кодекса Российской Федерации. В зависимости от обстоятельств, прекращение трудового договора классифицируется по трем группам
. Во-первых, прекращения трудового договора по соглашению сторон; во-вторых, прекращения трудового договора, возникающие по инициативе одной из сторон трудового договора; в-третьих, случае обусловленные невозможностью по тем или иным обстоятельствам продолжать трудовые отношения.

Кроме того, Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» в ст.19 устанавливает, что помимо уже указанных оснований, увольнение муниципального служащего может быть осуществлено также по инициативе руководителя органа местного самоуправления. Трудовой договор с муниципальным случаем может быть расторгнут по инициативе представителя нанимателя (работодателя) в случае:

- достижение предельного возраста, установленного для замещения должности муниципальной службы. Как известно, предельный возраст для нахождения на муниципальной должности муниципальной службы – это 65 лет
;

- прекращения гражданства Российской Федерации;

- прекращения гражданства иностранного государства- участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право находиться на муниципальной службе;

- приобретения им гражданства иностранного государства, либо получения им вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, не являющегося участником международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым гражданин Российской Федерации, имеющий гражданство иностранного государства, имеет право находиться на муниципальной службе;

- несоблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой и установленных Федеральным законом
.


ГЛАВА 3. УСЛОВИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 
В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН


3.1. Отпуск муниципального служащего


Право на ежегодный отпуск является неотъемлемой частью правового статуса муниципального служащего, а следовательно, не может существовать и реализовываться в рамках иных правоотношений. Это право муниципального служащего осуществляется в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан», с которым установлена продолжительность ежегодного отпуска 30 календарных дней
. Для отдельных категорий муниципальных служащих, замещающим высшие и главные должности муниципальной службы, установлен оплачиваемый отпуск продолжительностью 35 календарных дней.


Ежегодный оплачиваемый отпуск муниципального служащего состоит из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков. Ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска предоставляются муниципальному служащему за выслугу лет (продолжительностью не более 15 календарных дней), а также в случаях, предусмотренных федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации. Согласно ст.11 Закона Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан» продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет исчисляется из расчета один календарный день за каждый год муниципальной службы. При исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска ежегодный основной отпуск суммируется с ежегодным дополнительным оплачиваемым отпуском за выслугу лет. 


Ежегодный оплачиваемый отпуск должен предоставляться муниципальному служащему ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым руководителем органа местного самоуправления. График отпусков составляет кадровая служба на основе данных структурных подразделений, согласовывает профсоюзный орган, утверждает представитель нанимателя (работодатель). Кроме ежегодного и дополнительного отпуска за выслугу лет служащему в связи с личными обстоятельствами может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы. Данный вопрос решается по соглашению сторон, продолжительность этого отпуска не должна превышать одного года. Муниципальному служащему предоставляется отпуск без сохранения денежного содержания в случаях, предусмотренных федеральными законами.


3.2. Оплата труда муниципального служащего


В Республике Башкортостан вопросы оплаты труда муниципальных служащих регулируются законами Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан»и «О предельных нормативах оплаты труда в органах местного самоуправления в Республике Башкортостан», «О Реестре муниципальных должностей муниципальной службы в Республике Башкортостан», «О порядке проведения аттестации, квалификационного экзамена и присвоения квалификационного разряда муниципальным служащим в Республике Башкортостан», «О порядке исчисления стажа муниципальной службы в Республике Башкортостан». Указанное законодательство является нормативной основой для определения максимальных уровней оплаты труда в органах местного самоуправления, в рамках которых оплата труда в органах местного самоуправления должна быть установлена в пределах средств, предусмотренных в местных бюджетах.


Имеется пять групп законодательных положений, на которых основываются  принципы оплаты труда муниципального служащего:

- классификация должностей ( ст.ст 2, 6 Закона Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан»;

- «сетка классификации» должностей муниципальной службы  ( ч.2 ст. 4 Закона Республики Башкортостан «О предельных нормативах оплаты труда в органах местного самоуправления в Республике Башкортостан»;

- учет выслуги лет на муниципальной службе применяется в вопросах, касающихся должностного оклада:

от 1 года до 5 лет стажа – увеличение на 10%;

от 5 лет до 10 лет стажа – увеличение на 15 %;

от 10 лет до 15 лет стажа – увеличение на 20 %;

свыше 15 лет стажа – увеличение на 30 %.

- другие элементы оплаты труда: оклад, ежемесячные и иные дополнительные выплаты. Упомянуты в ст. 4 Закона РБ «О предельных нормативах оплаты труда в органах местного самоуправления в Республике Башкортостан», но их сумма не определена, за исключением одного случая – за квалификационный чин. Денежное содержание лиц, замещающих должности муниципальной службы, включает надбавки к должностному окладу за квалификационный чин лицам, замещающим муниципальные должности муниципальной службы в Республике Башкортостан, надбавки за особые условия службы и выслугу лет, а также премии по результатам работы и денежное поощрение.

- перечень предельных нормативов размеров должностных окладов муниципальных служащих по муниципальным образованиям со статусом муниципального района и городского округа и по муниципальным образованиям со статусом сельского и городского поселения в составе муниципального района.


Органы местного самоуправления самостоятельно определяют размер и условия оплаты труда муниципальных служащих. Размер должностного оклада, а также размер ежемесячных и иных дополнительных выплат и порядок их осуществления устанавливаются муниципальными правовыми актами, издаваемыми представительным органом муниципального образования в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Башкортостан
.


3.3. Гарантии, предоставляемые муниципальному служащему


Слово «гарантия» означает ручательство, т.е. условие, обеспечивающее что-либо. В качестве гаранта на муниципальной службе – поручителя выступает государство, субъект Федерации и муниципальное образование. Гарантии являются юридическим средством воздействия на поведение муниципального служащего с целью повышения эффективности на поведение муниципального служащего с целью повышения эффективности его служебной деятельности. Гарантии призваны не только обеспечить стабильность материального положения муниципального служащего, но и защитить его от внешнего субъективного влияния, тем самым содействуя осуществлению им должностных служебных обязанностей.


Муниципальному служащему гарантируются:


- условия работы, обеспечивающие исполнение им должностных обязанностей в соответствии с должностной инструкцией;


- право на своевременное и в полном объеме получение денежного содержания;


- отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего (служебного) времени, предоставлением выходных дней и нерабочих праздничных дней, а также ежегодного оплачиваемого отпуска;


- медицинское обслуживание муниципального служащего и членов его семьи, в том числе после выхода муниципального служащего на пенсию;


- пенсионное обеспечение за выслугу лет и в связи с инвалидностью, а также пенсионное обеспечение членов семьи муниципального служащего в случае его смерти, наступившей в связи с исполнением им должностных обязанностей;


- обязательное государственное страхование на случай причинения вреда здоровью и имуществу муниципального служащего в связи с исполнением им должностных обязанностей;


- обязательное государственное социальное страхование на случай заболевания или утраты трудоспособности в период прохождения муниципальным служащим муниципальной службы или после ее прекращения, но наступивших в связи с исполнением им должностных обязанностей;


- защита муниципального служащего и членов его семьи от насилия, угроз и других неправомерных действий в связи с исполнением им должностных обязанностей в случаях, порядке и на условиях, установленных федеральными законами.


Кроме перечисленных гарантий  Законом Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан» могут быть предоставлены следующие дополнительные гарантии:


1) профессиональная переподготовка, повышение квалификации и стажировка с сохранением на этот период замещаемой должности муниципальной службы и денежного содержания;


2) транспортное обслуживание, обеспечиваемое в связи с исполнением должностных обязанностей, в зависимости от замещаемой должности муниципальной службы;


3) компенсационные выплаты в связи со служебными командировками.


Уставом муниципального образования муниципальным служащим могут быть предоставлены иные дополнительные гарантии.


При расторжении трудового договора с муниципальным служащим в связи с ликвидацией органа местного самоуправления, избирательной комиссии муниципального образования или при расторжении трудового договора с муниципальным служащим в связи с сокращением  штата работников органа местного самоуправления, аппарата избирательной комиссии муниципального образования муниципальному служащему предоставляются гарантии установленные трудовым законодательством для работников в случае их увольнения в связи с ликвидацией организации либо сокращением штата работников организации.


3.4. Пенсионное обеспечение муниципального служащего


В области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного служащего в Российской Федерации, устанавливаемые федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.


Определение размера государственной пенсии муниципального служащего осуществляется в соответствии с установленным законом субъекта Российской Федерации соотношением должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации. Максимальный размер государственной пенсии муниципального служащего не может превышать максимальный размер государственной пенсии государственного гражданского служащего субъекта Российской Федерации по соответствующей должности государственной гражданской службы.


В Республике Башкортостан на муниципального служащего в области пенсионного обеспечения в полном объеме  распространяются права государственного гражданского служащего, устанавливаемые законодательством Республики Башкортостан. Эти вопросы регулируются законами Республики Башкортостан «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», «О муниципальной службе в Республике Башкортостан» и «О порядке назначения  и выплаты пенсии за выслугу лет на муниципальной службе в Республике Башкортостан»


3.5. Стаж муниципальной службы


В Республике Башкортостан вопросы стажа муниципальной службы регулируются законами Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан» и «О порядке исчисления стажа муниципальной службы в Республике Башкортостан». Понятие «стаж муниципальной службы» раскрывается в следующем определении – это «суммарная продолжительность периодов службы (работы) на выборных муниципальных должностях, государственных должностях государственной службы и иных периодов трудовой деятельности, определяемых законом»


В Республике Башкортостан, вопросами единообразного применения методики исчисления стажа муниципальной службы, занимается республиканская комиссия по вопросам муниципальной (государственной) службы, которая регулярно делает разъяснения по различным вопросам, касающимся стажа муниципальной службы. К компетенции указанной республиканской комиссии относится правовая оценка содержания и надлежащего оформления документов, представленных для подтверждения стажа муниципальной (государственной) службы.


Время работы на должностях муниципальной службы засчитывается в стаж государственной гражданской службы, исчисляемый для установления

ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет. Размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу.


3.6. Программы развития муниципальной службы


Развитие муниципальной службы обеспечивается муниципальными программами развития муниципальной службы и программами развития муниципальной службы Республики Башкортостан, финансируемыми соответственно за счет средств местных бюджетов и бюджета Республики Башкортостан.


В целях повышения эффективности деятельности органа местного самоуправления, избирательной комиссии муниципального образования, муниципальных служащих в отдельных органах местного самоуправления, избирательных комиссиях муниципального образования могут проводиться эксперименты.


Порядок, условия и сроки проведения экспериментов в ходе реализации программ развития муниципальной службы устанавливаются нормативными правовыми актами Республики Башкортостан и муниципальными правовыми актами
.


Заключение


Местное самоуправление в Республике Башкортостан – форма народовластия, обеспечивающая населению возможность самостоятельно и под свою ответственность непосредственно путем прямого волеизъявления или через выборные и другие органы местного самоуправления решать вопросы местного значения. Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Республики Башкортостан.


Местное самоуправление, выведенное за пределы государственной власти, по действующему российскому законодательству обеспечивается институтом муниципальной службы, которая осуществляется на профессиональной основе кадровым корпусом государственных и муниципальных служащих, имеющих по своей природе не мало общего и особенного.


Следует отметить, что отдельные вопросы прохождения 
муниципальной службы регулируются и муниципальными правовыми актами, принимаемыми органами местного самоуправления в соответствии с федеральными и законами Республики Башкортостан. К ним, в частности, относятся такие вопросы, как установление прав и обязанностей, видов поощрений муниципальных служащих, размера должностного оклада, размеров и порядка установления надбавок и иных выплат к должностному окладу муниципального служащего. Думается, что органы местного самоуправления создадут необходимую базу муниципальных правовых актов, которые вместе с федеральными и республиканскими законами позволят обеспечить регулирование всех вопросов прохождения муниципальной службы.
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