Белорецкая межрайонная прокуратура разъясняет, что 4 марта 2022 года принят Государственной Думой и одобрен Советом Федерации Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации». Так уголовный кодекс дополнен статьей 207.3, по которой предусмотрена уголовная ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и её граждан, поддержания международного мира и безопасности. За такое нарушение предусмотрен штраф до полутора миллионов рублей либо лишение свободы до трёх лет.
[bookmark: _GoBack]Если такое преступление совершено лицом с использованием своего служебного положения либо группой лиц, а также по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, то предусмотрен штраф до пяти миллионов рублей либо лишения свободы до десяти лет. А если эти деяния повлекли тяжкие последствия – до пятнадцати лет лишения свободы.  
Статьей 280.3 Уголовного кодекса Российской Федерации введена ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и её граждан, поддержания международного мира и безопасности, в том числе публичные призывы к воспрепятствованию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в указанных целях, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течении одного года. За данное нарушение предусмотрен штраф до трехсот тысяч рублей либо лишение свободы до трех лет. За те же деяния, повлекшие смерть по неосторожности или причинение вреда здоровью граждан, имуществу, массовые нарушения общественного порядка или общественной безопасности либо создавшие помехи функционированию или прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, предусмотрен штраф до одного миллиона рублей либо лишение свободы до пяти лет.

Белорецкая межрайоная прокуратура. 
     
