[bookmark: _GoBack]        В связи с жалобами граждан по поводу бродячих собак на улицах населенных пунктов, администрация сельского поселения Шигаевский сельсовет муниципального района Белорецкий район Республики Башкортостан  доводит до сведения владельцев домашних животных (собак).
        Согласно Федерального закона «Об ответственном обращении с животными от 27.12.2018, хозяин собаки обязан принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасность окружающих людей и животных, выводить собаку на прогулку необходимо на поводке и наморднике. Однако, большая часть владельцев животных выгуливают собак, просто выпуская их на улицы, тем самым нарушая Кодекс Республики Башкортостан об административном правонарушении.
        За нарушение правил выгула и содержания собак владельцы несут административную ответственность в виде штрафа от 500 до 5000 рублей. Те же нарушения, повлекшее причинение ущерба здоровью и (или) имуществу граждан, влекут наложение штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей.
         Заводя собаку необходимо помнить про правила содержания домашних животных, а главное, соблюдать. Если каждый возьмет за правило не выпускать собаку без присмотра на улицу, а также не выкидывать животных за ненадобностью, то «собачий вопрос» постепенно сойдет на нет.

