ОБЪЯВЛЕНИЕ
       
	На основании ч.8 ст. 20 градостроительного кодекса РФ,  ФЗ от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 29.12.2020) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь  ст. 11 п.5 Устава СП Шигаевский сельсовет, Администрация СП Шигаевский сельсовет МР Белорецкий район РБ проводит публичные слушания по вопросу:  установление разрешенного вида использования следующих земельных участков:
- с кадастровым номером 02:11:210101:444, расположенного по адресу: РБ, Белорецкий район, Шигаевский сельсовет, с.Шигаево, ул.Школьная, в районе жилого дома №12а, «для ведения огородничества»;
- с кадастровым номером 02:11:210102:436, расположенного по адресу: РБ, Белорецкий район, Шигаевский сельсовет, с.Шигаево, ул. А.Хальфетдинова, в районе жилого дома №6, «для ведения огородничества»;
- с кадастровым номером 02:11:210101:447, расположенного по адресу: РБ, Белорецкий район, Шигаевский сельсовет, с.Шигаево, ул.Школьная, в районе жилого дома №12а, «для ведения огородничества»;
 -расположенного по адресу: РБ, Белорецкий район, Шигаевский сельсовет, с.Шигаево, ул.А.Хальфетдинова, в районе жилого дома №3, «для ведения огородничества».
           Слушания состоятся 12 апреля 2024 г. в 10.00 часов в администрации сельского поселения Шигаевский сельсовет МР БР РБ по адресу: с.Шигаево, ул. Школьная, д.18.
Письменные заявления заинтересованных лиц принимаются со дня опубликования объявления в администрации сельского поселения Шигаевский сельсовет в рабочие дни по адресу: с.Шигаево, ул. Школьная, д.18.  

